

2012年9月8日
星期六 农历壬辰年七月廿三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12279号 今日4版

今天白天到夜里 阴有小雨转多云 风力 偏东风3级 温度 最高25℃ 最低18℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报



喜迎党的十八大

科学发展 郑州巨变

十年东区 光耀中原

本报记者 王文霞 文 李焱 图

郑东新区,郑州城市发展史上最具有华彩的一笔。

十年前,决策者高瞻远瞩,科学决策,郑东新区应运而生;十年后,平地起新城,东区已然是中原大地一张闪亮名片,赞誉如潮。

风云际会,成就榜样力量。十年间,建设者们高扬科学发展的大旗,不断转变发展方式,转变经济增长方式,转变发展思路,砥砺前行,足音铿锵,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,彰显出特色之城、创新之城、活力之城、品质之城、宜居之城的无尽魅力。



十年东区辉煌如歌

郑东新区是新世纪初郑州解现实之困、破发展之虞的破题之作。

上世纪末,随着老军机场的搬迁,郑东新区由此萌动。2001年,时任河南省省长的李克果果断提出:高起点、大手笔,重新规划建设“郑东新区”。之后又提出“三年出形象、五年成规模”的目标要求。郑州首次向国际征求郑东新区总体规划概念设计,最终黑川纪章的设计方案高票选中。2003年1月20日,郑州国际会展中心开工建设,标志着郑东新区建设大幕开启,千年古都上演了一出激情跨越。

十年耕耘,十年辉煌。郑东新区从无到有,从弱小到繁荣,克服了种种艰难困苦,用“东区速度”、“东区质量”、“东区模式”,再造了一个新城,神话变现实。

截至目前,东区累计完成固定资产投资近1500亿元,绿化面积1500万平方米,水域面积500万平方米,建成区面积约75平方公里,入住人口近80万,成为展示河南和郑州形象的“窗口”。

畅通之城、生态之城实至名归。全区通车里程249公里,建成桥梁50余座,建设城市公园、游园40余个,城区绿化率超过50%,如意湖、运河和“三河一渠”水系总长度超过30公里。

现代服务业势头强劲。共引进各类金融机构119家,成为河南省乃至整个中部地区金融机构最密集、金融业态最丰富的区域之一;CBD、宝龙城市广场等多个特色商圈形成规模,高端酒店和汽车展销聚集趋势明显;总部经济、物流业、会展业、旅游业多元

发展。龙湖区域建设热火朝天。已累计完成投资40亿元,总长23.2公里的龙湖防渗墙基本完工,龙湖初步成形。综合交通枢纽地位凸显。郑州东站将于国庆节投入使用,多项重点项目快速推进。

龙子湖高新区规模初成。15所高校、22万师生陆续入住;龙子湖湖心岛建设加速,河南创意岛科技孵化器9个科研项目签约进驻。

民生事业成绩斐然。28所公办中小学、幼儿园遍布东区,已入住学生2.5万余人;医疗体系健全,郑州大学一附院、省人民医院等入驻东区,市儿童医院、颐和医院即将投用。

创新成就大美之城

郑东新区的成功,不仅昭示出郑州、河南能干大事、成大事的自信和魄力,更重要的是创新了城市建设的理念和模式,创新了城市管理的方式和手段,创新了城市发展的思维和观念,实现了从科学发展到生态发展的“双赢”,为郑州都市区建设提供了精彩样本。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国这样评价郑东新区:“这次看到郑东新区,有三个鲜明特点:一是规划思路新,采用组团式布局搞了六个组团;二是规划建设起点高,汇集了世界上最先进的规划设计理念;三是市场化运作,不但郑东新区建设起来了,整个城市建设也活了。城市面貌的改观,改善了群众生活环境,改变了河南的形象。”

回望东区十年,更令我们骄傲和自豪。从理念、决策、机制到建设、管理、繁荣,无不闪耀

着科学发展、创新发展、和谐发展的光辉。

在这里,传统粗犷的“摊大饼”城市扩张模式,替代为组团式、集约化的新路径。六大功能组团各领风骚,共生共荣。环形城市、共生城市、新陈代谢城市、地域文化城市等新理念的现代城市理念,规划之初就融入了东区的血液,使其卓尔不群,历久弥新。

在这里,标杆瞄准了“国际领先,国内一流”。首次用国际招标的形式规划城市,规划高起点,建设高标准。十年来,东区的每一任领导始终坚持“高起点规划不动摇,高标准建设不降低,高水平管理不放松”,最终成就了特色之城、品质之城。

在这里,市场之手点“土”成“金”。依靠“市场运作、自求平衡、良性循环、滚动和可持续发展”,郑东新区走出了一条市场化运作的成功之路。

十年间,前来东区的国内外各类考察团有1万批次,人数超过40万人次。人们震撼于东区建设的“大手笔、大气魄、高起点”。

三年出形象,五年成规模,十年建新区,郑东新区一路风雨,一路凯歌,真正改变了河南没有一座像样城市的印象,大大提升了郑州的美誉度、影响力、带动力和辐射力。

“如意”新城明天更靓

今天的郑东新区美景如画,高楼林立,人车如织。作为建设郑州都市区的领舞者,郑东新区正朝着“五中心、两区、一格局”目标迈进。

未来3年,东区将构建以金融业为主导的现代服务业体系,打造一流产业基地。全力建设“五个中心”,构建“116”产业体系,到2014年,服务业发展年均增速不低于16%,

金融业占服务业比重达到50%以上,商贸业达到20%以上,总部经济和科研创意产业等达到30%左右,基本建成服务中原经济区、辐射中西部的全国区域性金融中心和中原经济区现代服务业中心。

作为重中之重郑东新区金融集聚核心区功能,到2014年,初步形成服务中原经济区的金融产业体系;到2016年,基本建成服务中原经济区的金融中心;到2020年,郑东新区将建成辐射中西部、面向全国、融入世界的金融服务重要节点。

未来3年,东区将加快以龙湖区域为重点的新型城镇化建设,打造一流城市新区。围绕田园生态新城建设,继续实施“12633”战略,年均政府投资不低于100亿元,新建道路100条(段),新开工项目200个,水域面积累计突破1000万平方米,约占全区面积的1/10。

40平方公里的龙湖区域是郑东新区的点睛之笔,全域建筑面积约3000万平方米,预计固定资产投资2000亿元。东区将以龙湖区域为重点,全力打造兼具田园生态风光和现代都市气息的城市新区典范。

截至目前,龙湖区域已完成15个行政村37个自然村,近1000万平方米的建筑物拆迁任务。到2014年,龙湖区域建成区面积达到20平方公里,新增建筑面积1000万平方米,完成投资约600亿元;近3万名群众得到安置,合村并城工作全面完成。龙湖生态水系争取今年国庆节具备蓄水条件,形成以龙湖为中心、河湖相连的生态水系。分布式能源系统、以低碳出行为主导的绿色立体交通体系和采取共同沟方式将各类管线设施一次性配套到位,将在这里实现。

明天的东区,风景更美!

成整合后网点布局的首站,是平安银行对国家发展中原经济区的最大响应。未来,银行将通过提供优质服务,全力支持河南地方经济社会发展,为中原经济区建设作出积极贡献。

据了解,平安银行是原深圳银行吸收合并原平安银行并更名后的银行,在郑州之前,平安银行已在全国27个城市拥有400多个营业网点。郑州分行是平安银行设立的28家一级分行,也是平安银行完成整合后开设的第一家分行。截至2012年上半年,平安银行资产总额14906亿元,其传统优势贸易融资业务授信余额2775亿元,信用卡流通卡量超过1000万张。

“诗歌中原”活动 朗诵“大地的礼赞”

本报讯(记者 王文霞)“故乡之于我,是一缕抽绎不尽的情思,是一首深情款款的长歌……”昨晚,迎接党的十八大广播诗会“大地的礼赞——吴长忠散文诗朗诵会”在河南艺术中心举行,300多名观众静静地感受着文学艺术带来的喜悦、沉思与感动。省市领导赵素萍、王菊梅、王文超、王哲出席朗诵会。

大地的礼赞——吴长忠散文诗朗诵会,由团省委、省文化厅、省文联、市文广新局联合主办,由郑州人民广播电台、省群艺馆、河南省诗歌学会承办。同时,这场朗诵会也是“诗歌中原”河南省青春诗会系列活动的一部分。2010年以来,省委宣传部、团省委、河南日报报业集团、省文化厅、省文联等单位,联合举办了一系列诗歌创作和朗诵活动,为丰富群众文化生活、弘扬灿烂中原文化、繁荣我省文学事业,为中原经济区建设营造浓厚文化氛围,起到了积极的推动作用。

吴长忠现任河南省文联党组书记,在长期从政的历程中,从未间断文学创作,近期发表的一些散文和诗歌,被国内多家报刊转载,出现在山东、江苏、浙江三省高考的试卷上。特别是2011年出版的散文诗集《读荷》,融诗、书、画、印于一体,受到文化艺术界的一致好评。此次朗诵会精选了吴长忠散文诗的15篇经典之作,体现诗人对祖国、人民的礼赞。

市领导登封调研基层 组织建设年推进情况

本报讯(记者 刘伟平 李晓光)近日,市委常委、组织部部长高建慧到登封市调研督导基层组织建设年推进情况。

高建慧一行首先来到登封市党员服务中心,实地察看村级组织为民服务在线管理平台建设,通过网络视频终端,调研了村(社区)干部轮值服务、便民服务情况。随后又深入嵩阳街道办事处,与登封市、嵩阳街道办事处有关同志进行了座谈。

听取汇报后,高建慧对登封市推行“服务能力强、发展能力强”村级组织带头人三年建设计划给予充分肯定。她强调,推进基层组织建设年,要注重抓具体,认真落实“三具两基一抓手”,把基层组织建设任务细化量化,建立工作台账,明确责任人员、完成时限、质量要求,逐月督导检查,逐项抓好落实;要注重抓结合,把全市构建“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制与推进基层组织建设网格化管理有机结合起来,利用好全市网格化管理的大平台,利用好群众工作队的力量,全员下沉工干部,积极整合各种资源,着力破解基层组织建设中的问题,进一步加大基层组织建设力度;要注重抓“一把手工程”。基层组织建设年是“书记工程”,各级党组织书记是第一责任人,要采用公开承诺、述职评议等方式,督促各级党组织书记自觉谋划、部署和推动基层组织建设各项工作,不断提升基层组织建设整体水平。

亚欧博览会郑州团 接待客商千余人次

本报讯(记者 成燕 通讯员 倪永)记者从市商务局获悉,9月2日~7日,第二届中国—亚欧博览会在新疆国际会展中心举行。市委常委、副市长薛云伟出席相关活动。

据了解,本届博览会吸引了来自境外的6个国际组织、55个国家(地区)的客商参加,参展国家(地区)首次覆盖亚洲、欧洲、非洲、北美洲、南美洲、大洋洲六大洲,参展商品达千余种。

博览会上,我市部分县(市)区及40余家外贸企业共接待来自30多个国家和地区的采购商1200余人次,部分企业与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国家和地区的客商初步达成出口和合作意向。

市领导深入重点项目现场解难题

本报讯(记者 成燕)昨日,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、市统战部部长王跃华带领市工信委等有关部门负责人到金水区、中原区,就重点项目建设情况进行调研督导。副市长马健参加调研。

王跃华一行先后来到金水区杨金科技产业园、榕基软件园项目和位于中原区的中国恒天集团新纺机和金马凯旋集团家居CBD项目,实地察看项目建设情况。据了解,榕基软件园项目初期建设投资约3亿元左右,总投资计划为20亿元,目前,项目用地选址已确定,设计方案已定稿,项目控制性详细规划也已公示。中国恒天集团新纺机项目是省重点项目,计划总投资13亿元,预计今年年底前大部分工程可建成,并实现部分试投产。金马凯旋集团家居CBD项目总投资约268亿元,其中一期工程总建筑面积98万平方米,总投资约100亿元,目前规划手续进展顺利,附属物拆迁已全部完成。

在随后召开的现场办公会上,王跃华听取金水区、中原区及有关负责人关于项目进展情况的汇报,并针对项目推进过程中存在的问题,现场协调市发改委、规划局、市国土局等有关部门开辟绿色通道,加快手续办理进度,确保项目尽快推进。他要求,有关部门应进一步优化服务程序,提高服务效能,加强经济运行监测;项目建设投资方应加快建设进度,加大建设投入力度,确保工业重点项目高效稳步推进。



柿园水厂 深度处理改造工程年底完成

昨日,记者在柿园水厂看到,改造工程正在进行中,整个水厂深度处理改造工程预计年底前全部完成。届时,郑州市自来水口感将更加甘甜、可口,品质将有明显的提升。

本报记者 唐强 摄

作为农业大省,河南连续10年夏粮增产。在“十连增”背后,除了政府和有关部门一以贯之的重视外,以政策杠杆撬动农民种粮积极性,持续投入以科技驱动提升单产,也给河南粮食稳产丰产提供了“双保险”。

支农惠农政策 掀起农民“种粮热”

2012年1月5日,对武陟县农民王福军来说,是个双喜临门的日子:女儿出嫁,国务院奖励种粮大户的东方红拖拉机也被红挂彩开回了家。

他说:“这些年从中央到省市县,对我们种粮农民支持都非常

向政策要动力 向科技要潜力

——河南夏粮“十连增”背后的经验

新华社记者 张兴军

大。种粮食既得收益又得荣誉,这样的好政策真是没啥说的,我打算带动更多乡亲种粮。”

为了抓粮种粮“有荣誉、有实惠、有后劲”,河南在把中央各项强农惠农富农政策落实好基础上,健全利益补偿机制,加大了对产粮大县财政转移支付力度,增加了对产粮大户、种粮大户,以及相关科研

单位的奖励。

相关数据显示,早在2005年,河南全省对产粮大县的奖励资金仅有5.3亿元,2012年这一数字增加到30亿元,8年累计119.1亿元。

地处豫北的滑县是河南省“产粮第一县”。县委书记李若鹏表示,作为产粮大县,常常面临这样三对矛盾:农民增收和粮食增产的

矛盾、粮食刚性需求和农业弱质的矛盾、保民生压力和保粮食压力的矛盾。

“随着粮食生产扶持政策的针

对性越来越强,支持力度越来越大,农民种粮、地方政府抓粮的积极性也越来越高,这些矛盾也就化解了。”李若鹏说。

为了规避惠农资金“撒胡椒面”,河南已经确立7500万亩粮食生产核心区,将按照“资金安排向高标准农田聚焦、项目布局向粮食主产区聚焦”的要求,把这些地方打造成高产稳产的“永久粮仓”。

(下转第四版)

科学发展 成就辉煌